

Chamorro Pide

UNESCO no se Involucre en Actividad Periodística

RACINE, Estados Unidos, octubre 9 (AP).— Pedro Chamorro, director del Diario "La Prensa" de Nicaragua, dijo que la UNESCO no debe involucrarse en las actividades periodísticas.

"Vengo de un país donde la libertad de prensa se torna monopolio de la llamada "vanguardia de la revolución", dijo Chamorro ante los asistentes a un simposio que se desarrolla aquí sobre el tema las "Comunicaciones sociales en las Américas".

Chamorro dijo que las autoridades prohibieron la circulación de "La Prensa" por un total de 37 días durante los últimos dos años y medio, y que aun cuando se permite su publicación, sus informaciones están sometidas a la censura.

El director dijo que, basado en su propia experiencia, contempla con temor la aplicación de un programa mundial de información auspiciado por la Organización de Educación, Ciencia y Cultura de las Naciones Unidas.

Dijo que la UNESCO es una organización de gobiernos y que es un error dar a tal agencia poder alguno sobre la prensa, aun cuando el programa incluya asistencia para el desarrollo de las comunicaciones en los países en desarrollo.

"Creo que si ese es el nuevo concepto de información, yo prefiero quedarme con el antiguo", declaró Chamorro.

Despliegue de Misiles Hace E.U. en Alemania

WASHINGTON, 8 octubre (EFE).— Estados Unidos desplegó en Alemania Federal los misiles nucleares "Pershing 2" con mas rapidez de lo previsto, a razón de un misil por semana desde marzo, afirmó hoy el "Washington Post".

En 1979, la OTAN decidió emplazar estos 108 "Pershing-2" y 464 misiles Crucero en 5 países de Europa Occidental para contrarrestar la amenaza de los "SS-20" soviéticos.

Según el diario, el inicio del despliegue de los primeros nuevos misiles intermedios, el 16 de noviembre de 1983, dio lugar a masivas protestas en Europa Occidental, y Unión Soviética suspendió las negociaciones sobre euromisiles y armas estratégicas.

Los "Pershing-2" están armados cada uno con una ojiva nuclear y pueden alcanzar objetivos en territorio soviético en 14 minutos.

El primer batallón completo de "Pershing-2", con un total de 4 baterías compuestas cada una de 9 misiles, está situado en Swabisch Gmuend y otros 9 misiles llegaron a Heilbronn, dijo el rotativo.

En Ecuador León Febres en Pugna de Poder con el Parlamento

GUAYAQUIL (Ecuador), 9 octubre (EFE).— El Presidente de Ecuador, León Febres Cordero, aseguró hoy que respetará la Constitución pero advirtió al Parlamento, con el que mantiene una pugna de poder, que les exigirá también su cumplimiento.

Mientras, el ex-candidato presidencial Rodrigo Boria, que perdió las elecciones de mayo por un estrecho margen de votos ante Febres, pidió hoy el procesamiento político del Presidente.

El mandatario, que se encuentra en Guayaquil para presidir diversos actos cívicos, criticó veladamente al Congreso al condenar a quienes "crean condiciones de zozobra" en el país, en alusión a la controversia que mantiene con el Legislativo.

Febres se negó a reconocer a los nuevos magistrados en lo que los legisladores calificaron también de violación de la Constitución y evidencia de que se lleva al país a una "dictadura civil".

El Congreso designó la semana pasada una nueva Corte Suprema de Justicia después de efectuar una interpretación del mandato de la anterior que el gobierno considera inconstitucional.

El propósito de la alianza es liquidar la causa palestina, rodear a Siria y quebrar el actual balance de poder en la región", según el editorial.



REAGAN Y SHIMON. Washington, octubre 9.— El Presidente Ronald Reagan (derecha) habla con el Primer Ministro de Israel Shimon Peres (izquierda), durante su reunión hoy en la Casa Blanca. Peres pidió más ayuda económica a Estados Unidos. (RADIFOTO de AP).



CONDENA COMUNISMO. Taipei, octubre 9.— La cantante de ópera cantonesa Ma Li-Liang, mejor conocida como Hung Hung, condena el comunismo durante una conferencia periodística, en esta ciudad.

Miembros de OEA Adeudan Millones en Cuotas

WASHINGTON, octubre 9 (UPI).— Las naciones de la OEA adeudan 73 millones de dólares a la organización en cuotas atrasadas, incluyendo gastos de asambleas y reuniones realizadas en algunos países que nunca fueron reembolsados.

El bulto de las obligaciones proviene de las cuotas correspondientes al año 1984, impagas o saldadas parcialmente por la mayoría de los países, pero la cifra incluye 8.3 millones de dólares de cuotas de años previos y saldos de otras obligaciones.

Las cifras surgen de un balance de cuentas al 30 de junio último presentado recientemente por la Secretaría General al Consejo Permanente, pero fuentes de la OEA informaron que desde entonces algunos países efectuaron pagos sobre los atrasos, entre ellos Perú que no pagaba desde 1983 y debía 762,000 dólares.

Un alto funcionario de la OEA observó privadamente que si los países miembros simplemente cumplieran puntualmente sus obligaciones, la organización disfrutaria de una situación financiera más holgada para emprender los programas que requieren los gobiernos.

El periódico de Honduras denunció hoy un supuesto tráfico de niños hacia los Estados Unidos por una secta religiosa, dos abogados y personal de la embajada norteamericana en Tegucigalpa.

Según el diario "El Herald" de esta capital, "unos treinta infantes hondureños fueron parte del tráfico en los últimos días".

El periódico confirma que en la operación "sirvieron de puente dos conocidos abogados que operan para una supuesta secta religiosa estadounidense —con apariencia legal— y bajo la personal anuencia de funcionarios de la embajada norteamericana en Tegucigalpa.



EN EL ESPACIO. Centro Espacial, Houston, octubre 9.— El Comandante del Transbordador Espacial Challenger, Rober Crippen, felicitó hoy a los especialistas de la misión en la tierra, por el excelente trabajo que hicieron para superar los problemas técnicos del aparato. Dijo que tuvieron un número de problemas, durante una rueda periodística convocada en el espacio. (UNIFAX II de UPI).

Presidente de Egipto Hace Visita a Jordania

AMMAN, octubre 9 (UPI).— El Presidente Hosni Mubarak llegó hoy a esta capital para una histórica visita en la que conversará con el Rey Hussein sobre coordinación política en el Medio Oriente, dos semanas después que Jordania reanudó sus relaciones diplomáticas con Egipto.

La decisión de Jordania de reanudar relaciones diplomáticas con Egipto, anunciada el 25 de septiembre, provocó una variedad de reacciones de los 16 estados árabes.

En la vecina Siria los diarios criticaron la visita, calificando las conversaciones de Mubarak-Hussein como el preludio de una "alianza reaccionaria árabe" a la que prometió frustrar.

Nicaragua es Amenaza en el Istmo

En un editorial el diario gubernamental Al Baath, algunos de cuyos extractos fueron también difundidos por la Radio Damasco, indicó que Siria estaba resuelta a adversar a esa alianza.

MONTEVIDEO, Uruguay, octubre. (Servicio Especial).— Analistas internacionales suramericanos dudan que el proceso de Contadora, haga desaparecer en Nicaragua el mosaico de fuerzas militares extranjeras que allí existe por obra y gracia del comunismo internacional.

El propósito de la alianza es liquidar la causa palestina, rodear a Siria y quebrar el actual balance de poder en la región", según el editorial.

Kadhafy acaba de anunciar el envío de soldados y pertrechos, los cuales se unirán a los millares de palestinos de Arafat, europeos orientales, vietnamitas, cubanos y hasta soviéticos. Algo parecido a Angola. La escalada militar ha convertido a Nicaragua, señalan los entendidos, en una potencia dentro del Istmo centroamericano y amenaza a las democracias vecinas. Tiene un ejército de 50 mil soldados, que en caso de movilización pueden ser 100 mil y sofisticado armamento ruso que incluye misiles. No obstante, el mundo occidental sigue otorgando al sandinismo el beneficio de la duda, sin fijarse que Nicaragua es una siniestra amenaza en la región.

Denuncian Tráfico de Niños en Honduras

TEGUCIGALPA, octubre 9 (ACAN-EFE).— Un periódico de Honduras denunció hoy un supuesto tráfico de niños hacia los Estados Unidos por una secta religiosa, dos abogados y personal de la embajada norteamericana en Tegucigalpa.

Nicaragua, es recalcado, es un peón en el expansionismo soviético, un formidable centro de poder en Centro América, donde ahora Kadhafy también participa.

Las únicas naciones que están totalmente al día con la OEA son Bahamas y Suriname.

Los observadores señalan que esta provocación del paranoico dirigente libio no provocó ninguna preocupación oficial en los países del área y mucho menos en el exterior.